

Název rigorózní práce, abstrakt a klíčová slova v českém jazyce

Licencování softwaru v cloud computingu a s tím spojené právní otázky

Tématem této rigorózní práce je „*Licencování softwaru v cloud computingu a s tím spojené právní otázky*“. Cílem této práce je vymezit jednotlivé výhody a úskalí licencování softwaru v základních cloud computingových modelech z pohledu české právní úpravy s přesahem do evropské a mezinárodní. Autor si také klade za cíl zhodnotit, zda je tato právní úprava licencování softwaru v cloud computingu dostatečná. Za tímto účelem se autor v první kapitole této práce zabývá definicí cloud computingu, popisem jednotlivých modelů nasazení - privátním, veřejným, komunitárním i hybridním a jeho třech základních distribučních modelů – IaaS, PaaS a SaaS.

V druhé kapitole se autor zabývá softwarem, jeho právní úpravou a licencováním dle českého právního řádu s přesahem do evropské a mezinárodní úpravy. Česká právní úprava vychází mimo jiné z Berné úmluvy, Smlouvy Světové organizace duševního vlastnictví o právu autorském a evropských směrnic, především Směrnice 2009/24/ES. Mezi její základní právní předpisy aplikující se na licencování softwaru v cloud computingu patří OZ a Autorský zákon, který podchycuje specifika počítačových programů oproti dílům literárním.

Poznatky ze dvou předcházejících kapitol práce, týkajících se cloud computingu, softwaru a jeho licencování poté autor syntetizoval a aplikoval na licencování softwaru v distribučních modelech cloud computingu, konkrétně v modelech IaaS, PaaS a SaaS. Autor v závěrečné části rigorózní práce vymezuje jednotlivá typická licenční ustanovení smluv a výhody a úskalí licencování softwaru v jednotlivých cloud computingových modelech z pohledu české právní úpravy. Užívání softwaru v modelech IaaS a PaaS je zejména pro uživatele komplikovanější než v modelu SaaS. To především proto, že uživatel musí udržovat smluvní vztah jednak s poskytovatelem cloud computingu, ale v případě softwaru třetích stran také s poskytovatelem takového softwaru. Zároveň se uživatel musí ujistit, že takový software neporušuje podmínky užívání IaaS anebo PaaS. Z uživatelského pohledu je licencování softwaru v modelu SaaS pro uživatele nejsnazší. A i když existují různé právní postoje k nezbytnosti výslovného začlenění licenčních ujednání do smluv o poskytování SaaS, zpravidla je v těchto smlouvách nalezneme.

Na závěr této rigorózní práce předkládá autor hodnocení právní úpravy licencování softwaru v cloud computingu a navrhuje úpravu de lege ferenda.

Klíčová slova: cloud computing, počítačový program, software, licence, IaaS, PaaS, SaaS